

Нижегородская Коммуна

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНО-АРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и конторы: ул. Оверлова, 24. (Б. Полевая).
Телефоны: Редакция 1-94, конторы 3-72, для телефонов 2-72.
Прим. секретаря редакции от 12 до 9 час.

САМЫЕ ВАЖНЫЕ ИЗВЕСТИЯ:

БОЛЬШИНСТВО ГЛАСНЫХ ДУМЫ ПРИГОРОДА ЛОНДОНА ЗА ОТКАЗ ПЛАТИТЬ НАЛОГ, ПОКА ПРАВИТЕЛЬСТВО НЕ ОБЕСПЕЧИТ БЕЗРАБОТНЫХ.
ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ РАБОЧИМИ И ПРЕДПРИИМАТЕЛЯМИ БЕРВЕРНОЙ ФРАНЦИИ ПРЕРВАНЫ. ОБЪЯВЛЕНА ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА.
В МИЛАНЕ (Италия) ОТКРЫЛСЯ ПЕРВЫЙ КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ ПОД РУКОВОДСТВОМ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ.

В понедельник, 19 сентября с. п., в 7 час. вечера, во Дворце Свободы, комната № 14, назначается заседание Губисполкома. Порядок дня: 1) Доклад Университета, 2) пополнение президиума Губисполкома, 3) конструирование коллегий Губисовета.
Предлагается всем членам Губисполкома и кандидатам явиться на означенное заседание без опоздания.
Секретарь Губисполкома Троицкий.

19-го сентября 1921 года, в 12 часов дня назначается заседание Секции Горсовета Рабоче-Крестьянской Инспекции в здании Нижегородской (Ново-Вазарная площадь, д. № 2). Повестка дня: 1) Доклад Военного Отдела Рабринина, 2) Доклад Коммунального Отдела, 3) Доклад комиссии по обследованию в связи с ремонтом электрической станции и водопровода, 4) План обследования Коммунального хозяйства, как в городе, так и на местах, 5) Текущие дела.
Ведущий Нижегородским Я. Муценок.

В понедельник, 19 сентября, в 6 ч. вечера по районам назначаются инструктивные собрания руководителей ячеек. Повестка дня: 1) Участие коммунистов в частных хозяйственных предприятиях, 2) Информация недели помощи голодающим. В помещениях: в городском Малом зале Советского клуба — тов. Хопня, в Канавине — клуб 4-го Авиапарка — тов. Тер, в Верайковом помещении Верайкова — тов. Полоцкий, в Сороме — клуб — тов. Петров.
В Борском районе — в помещении райкома — тов. Харитонов.
Докладчиком назначается заведующий № 202 газеты «Правда» и сведения поступивших отчетов в пользу голодающих.
Зав. отделом агитации и пропаганды Петров.

Делайте предложения о помощи голодающим.

«Неделя помощи голодающим» о жолудях, и о картошке, и о деньгах, и о теплой одежде.

Человеческая изобретательность почти неисчислима. Существует множество способов помочь голодным, но они очень часто остаются достоянием лишь отдельных лиц, маленьких кучек. Необходимо, чтобы они делались известными широкому массам рабочих и крестьян, находя себе подражание в массовых размерах и тем усиливая помощь голодающим. Поэтому прежде всего, необходимо самая большая связь мест и отдельных граждан с нашей прессой. Необходимо, чтобы не прекращался поток деловых предложений: как помочь голодающим.

Необходимость этой связи необходимо разъяснять на каждом митинге и собрании, на страницах губернской и районной уездной прессы.

Лишь путем вовлечения в дело помощи голодающим широкого рабоче-крестьянского масс можно с успехом это дело выполнить.

Идет зима. К ужасам голода прибавится еще муки холода. Надо подумать обо всем: и о хлебе, и

План проведения недели помощи голодающим.

Неделя помощи голодающим объявляется с 1-го октября по 9-е октября. В городе, Сороме, Канавине, Растяпине, на Бору и на Мызе.

1. 1-го октября по окончании работ устраиваются доклады и митинги во всех советских учреждениях, среди красноармейцев, на фабриках, заводах, на дебаркадерах и во всех высших учебных заведениях и школах 1-й и 2-й ступени.

2. На фабриках, на заводах и др. предприятиях согласно постановлению комиссии Губпрофсовета предварительно ведется подготовка фаворками и рабочими к собраниям рабочих, на которых выносятся решения: а) об отчислении заработной платы, б) о сверхурочных работах в помощь голодающим соответствующих предприятий, в) о пожертвованиях натурпродуктами и т. д.

3. Вечером созывается собрание помывших уполномоченных города в 4-х районах, на которых обсуждается вопрос практического проведения сбора в производимую неделю.

4. 2-го октября приступают к сбору помощи как деньгами так и натурой представляя собранное в соответствующие органы указанные в положении Губкомиссии.

5. 2-е октября в городе и районах с 12 часов дня детская манифестация с участием Комсомола. На сборном пункте манифестантов (Советская площадь) устраиваются митинги на тему о помощи голодающим детям Поволжья, на котором выступает уполномоченный по улучшению быта детей ВЦИК тов. Стойков представляющий Губисполкома тов. Таганов и от детей тов. Лилин.

6. В два часа того же дня на площадке бывш. Кадетского корпуса состоится спортивное состязание. В течении всего дня летучки, митинги, на автомобилях по всему городу. Вечером митинги-концерты, спектакли, кино-сеансы и проч. сбор с которых поступает целиком на помощь голодающим.

7. 3-го октября усиленный сбор по городу и районам деньгами, продуктами и вещами летучие митинги на автомобилях. Устройство концертов, спектаклей в клубах, театрах и садах советские и военные организации: при чем постановка концертов и спектаклей возлагается в эти дни на организацию означенных садов театров и клубов, при чем все концерты должны соответствовать духу кампании и времени.

8. 9-го октября. Усиленная живая работа в деле сбора пожертвований и постановка во всех городских советских театрах спектаклей и концертов. В нем будут произведены полеты на аэропланах над городом и районами.

9. 9-го октября экскурсия на пароходе «Красная Звезда» до Васильурска.

10. В течении всей недели буфеты при клубах и театрах отчислять в пользу голодающих 10 проц. выручки.
11. Распространение платной литературно-художественной газеты «Нижегородская Коммуна помощи голодающим».

ПРОТИВ ГОЛОДА

ПЕРЕНОС «НЕДЕЛИ ПОМОЩИ ГОЛОДАЮЩИМ».

Губернская комиссия помощи голодающим настоящим доводит до сведения всех Районных Комиссий, что проведение недели помощи голодающим с 24-го сентября переносится на 1-е октября. Ответств. Секретарь Троицкий.

СПЕКТАКЛЬ НА ПАРОХОДЕ.

10 и 11 сентября, на пароходе «Пермяк» бывш. О-за «Русь» состоялся спектакль, организованный силами самих пассажиров. Сбор от этого спектакля поступил в пользу голодающих Поволжья и выразился в сумме 227000 рублей. Деньги сланы делегату парохода т. Орехову, как председателю комиссии по оказанию помощи голодающим.

МИЛИЦИОНЕРЫ ГОЛОДАЮЩИМ.

Общее собрание сотрудников Нижегородской милиции постановило отчислить в пользу голодающего населения Поволжья натурой по два фунта муки с каждого сотрудника и полумесячного жалованья. Собранные 32 п. л. муки и 1264435 руб. сланы по принадлежности.

НУЖНО ВСЕМ СПЛОТИТЬСЯ.

Рабочие вольного транспорта Нижегородской губернии, сознавая критическое положение, в котором очутились наши братья крестьяне Поволжья, в высшей степени призывают отбросить всякие дрязги и стать на один путь, путь сплочения во имя помощи несчастным голодающим. Возчики транспорта Губвина в количестве 30 человек, прилагая 150000 р., собранные в пользу голодающих, делают призы ко всем честным гражданам по словозвучию их примеру.

МИЛИЦИОНЕРЫ РЕЗЕРВА ГУБ. МИЛИЦИИ.

Общее собрание милиционеров резерва Нижегородской Губмилиции заслушав доклад о помощи голодающим Поволжья постановило единственно: отчислить из получаемого жалованья в пользу голодающих месячный оклад содержания. Деньги в количестве 871820 р. принять на текущий счет центральной комиссии помощи голодающим.

ВОСКРЕСНИК ГОЛОДАЮЩЕМУ ПОВОЛЖЬЮ.

Общее собрание заключенных лагеря принудительных работ, заслужив доклад о помощи голодающим Поволжья, постановило: просить администрацию лагеря устроить в ближайшее время воскресник в пользу голодающих рабочих и крестьян Поволжья. Вместе с тем собрание обращается с призывом ко всем гражданам пойти на помощь голодающим братьям Поволжья.

ВОДНЫЙ ТРАНСПОРТ ГОЛОДАЮЩЕМУ ПОВОЛЖЬЮ.

Нижегородское Правление Волн. Транспорта на общем собрании сотрудников постановило отчислить в пользу голодающему Поволжью 1) двухдневный паек и 2) трехдневный заработок с каждого сотрудника Рувлова и отложить добровольное пожертвование по подписному листу по Отделам.

СО ВСЕЙ РОССИИ.

Туркестан обладает значительными хлебными, жировыми, фруктовыми и сырыми излишками. Коллегия Наркомпрод признала необходимым срочный вез представителя Наркомпрод совместно с представителями Внешторга, ВЦИК и комиссий помощи голодающим при ВЦИК для урегулирования продовольственного дела. Туркестан признается единственным районом, способным оказать помощь близлежащим голодающим местам Киргизии и части Поволжья.

В Саратовской губернии до сего дня в фонд голодающим поступило свыше 26 миллионов рублей. Запасы продовольствия достигают 17000 пудов. Губисполком издал постановление об обязательной выделке запашке ярового килна. Размер ярового килна устанавливается в 2 миллиона 125000 десятин.

В Казанской губ. мензелинский кантон случил 127000 пудов семени. Своими силами крестьянами к 1 сентября засеяно 26040 десятин. Выходы очень хорошие. В сентябре намечено и отправить 27 поездов с детьми. 4 поезда находятся уже в пути. Областным отделом рабочих организована комиссия по сбору с улицы беспризорных детей.

На хозяйственном фронте.

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЦИК.

Сессия состоится 3 октября. Порядок дня сессии: доклад о результатах проведения продналога; о помощи голодающим губерниям, о мероприятиях, принятых в связи с неурожаем. Доклад Наркомвнешторга; доклад Нижегородского Губисполкома; доклад комиссии по обследованию Наркомвнешторга, о пересмотре срока на полное горошение и сельских советов; о сроках представленных Наркомвнешторга бюджетных смет наранных комиссартов.

Сохраните рабочую молодежь.

Думаем ли мы о завтрашнем дне? Готовы ли себе достойную смену твердыми и умными строителями коммунизма? Не погубит ли опора будущего — наша рабочая молодежь?.. Какими квалифицированными силами мы будем завтра проводить электрификацию страны и введение в сельском хозяйстве машинной индустриальной техники?

Вопросы текущего дня сильно отвлекают наши мысли от тех вопросов, не разрешив которых как нужно, мы погубим тот сук на котором сидим. Одним из таких вопросов является образование и воспитание кадров молодого пролетариата.

В центре над этим вопросом работала и работает и Совет Труда и Обороны, и Совнарком, и ВЦИК, и ВСНХ и 4 съезд Совнархозов, и ЦК союза молодежи, и Наркомпрос в комиссии ВЦИК по улучшению быта детей и ЦК союза рабочих-профессионалов. Там выработаны руководящие указания, даны оттуда на места директивы по всем линиям.

А в глубине России (недалеко от Москвы рядом с громадным Соромом мы признали что образование и воспитание рабочей молодежи есть ударная задача и на этом пока что почти стоим.

Правда на Соромском заводе сделана попытка создать правильные учебные бригады, Губотнарком организованы кое-какие курсы, школы, и даже Техникумы, успешно открываются специальные интернаты, организуется специальный отдел при непосредственном участии Губкома Союза Молодежи, но всего этого чрезвычайно мало. Губернский отдел Народного образования невольно стал центральным советским органом, взявшим на себя эту тяжелую и чрезвычайно ответственную работу и откровенно говорит, что он с этим делом один не справится.

А до сих пор массового интереса к делу образования и воспитании подрастающей пролетариата не заметно. Если где и говорят о нем, то только ограничиваясь словами.

На практике давным давно Мызенский завод «Сименс Гальске» отчислил около 30 подростков, местный комитет Союза молодежи о чем очень много думал пока 18 человек окончательно ушли в деревню, а остальные 12 или 13 человек только благодаря пролетарской солидарности и сознанию рабочих завода продолжают кое-как существовать при заводе. Наконец спохватываясь, забили тревогу. Мелкий сравнительно, но характерный факт.

К вопросу об образовании и воспитании рабочих подростков нужно подходить с двух сторон. Во первых это будущие квалифицированные работники для нашего производства. Чему их мы обучим, то они завтра и будут делать. Во вторых «наследный принцип революции» это

Чистка милиции началась.

Согласно приказа главмилиции от 8-го июня 1921 г. за № 120/с создана губернская комиссия по проверке личного состава милиции. Состав комиссии: начальник губернской милиции, представитель губкома и представитель политсекретариата губернии. В задачу данной комиссии входит: изъять из рядов милиции шкурники, спекулянты, втянутников и прочие преступники, которые разными путями проникли в ряды таковой. Указанная комиссия приступила к выполнению возложенной работы с 22-го июля с. г. Первое заседание комиссии было организационного характера, где стояло два вопроса: 1) организация уездных комиссий, 2) выработка инструкций круга работ и обязанностей уездных комиссий. По первому вопросу было принято постановление, сообщить телеграфно об организации на местах комиссий и всю работу таковых закончить к 10 августа.

Порядок работы был предложен для уездных комиссий следующий: персональный пересмотр политической и служебной благонадежности каждого сотрудника. Для чего комиссиям вменено в обязанность сосредоточить свою работу на местах, где представленный к проверке сотрудник работает, а для более успешной работы по проверке было предложено приглашать представителей местной власти и партийных комитетов. Состав уездных комиссий аналогичен губернской. С извлечением приказа об организации уездных комиссий организация таковых не задерживалась, но практическое выполнение по персональному пересмотру авторизовано работу, уездные комиссии в предложенный срок окончить свою работу не могли (за исключением городской и балахнинской, которые окончили в срок). На одном из заседаний комиссия была озадачена, что представленный срок главмилиции будет не достаточен, ибо уездные сумели продолжать предложенную работу, губернская комиссия пришла к заключению, ускорить ход работы уездных комиссий путем послыки инструкторов ответственных партийных работников в количестве 10 человек. Высланные инструктора были хорошо проинструктированы и были рассланы по уездам, срок окончания работы был продлен до 10-го сентября. Результаты работы высланных инструкторов следующие: присланы материалы законченной работы следующих уездных комиссий: воскресенской, нижегородской, семеновской и других; присланы материалы губернской комиссии еще не рассмотрены.

Рассмотренные материалы балахнинской и городской комиссий внушают серьезную работу уездных комиссий, нужно также

отметить, что в данной работе не остались безучастны уездные РКП, которая обратила сугубое внимание на предложенную работу.

Всего заседаний губернской комиссии было 6, из которых комиссия сама непосредственно участвовала в следующих местах: нижегородского губернского уголовного розыска и губернского конного и пешего резерва, результаты работы также говорят за внушительную сумму сотрудников представленных к изъятию. Губернская комиссия считает, что при законченной работе ряды милиции окрепнут, и можно будет надеяться, что милиция станет еще увереннее отражать всякое выступление направленное против трудящихся масс.

При окончании работ губернской комиссии будет дан дополнительный отчет с цифровыми данными. Рабо.

Уездный быт.

В Селе Востужеве Арзамасского уезда имеется более тысячи граждан обоего пола. Чтобы собрать общее собрание нужно большое помещение, какового в селе нет. В 1918 году лесной отдел отпустил для постройки Народного дома строительный материал и полтора миллиона денег для этой же цели, но дом не построен до сих пор в виду отказа граждан перевезти на лес строительный материал, а между прочим последний перевезен для собственных нужд некоторыми гражданами. Деньги на постройку Народного дома не получены.

В 19 и 20 г. в селе существовал культурно-просветительный кружок, но он распался, как только участвующая в нем молодежь ушла на военную службу. Но это не говорит, что в настоящее время не осталось молодежи в селе, нет ее более чем достаточно, но она под влиянием дурных товарищей пошла по другому пути, т. е. занялась хулиганством и мелкими кражами. Борьба с этим грустным и опасным явлением не ведется за отсутствием руководителей по культурно-просветительному делу. (Борьба местных властей сажущих хулиганов на два-три дня под арест, едва-ли достигает цели.) Работники по просвещению может быть и нашлись бы, но они боятся начинать это дело вследствие сильного противодействия (явного и тайного) местных кулаков и примыкающих к ним темных и невежественных людей. (Плачевная история с постройкой Народного дома дело их рук.) Посмотрев на все эти неурядицы хочется сказать: «когда же наконец дадут свет в темную и невежественную крестьянскую массу? Вль в этом заключается благосостояние республики, все условия продналогов и посевных компаний, Кандидат Р. К. П.

